



四季更迭的果园

◎都江堰市玉堂小学四年级二班 张菁睿

在那遥远而宁静的山谷之中，一条清澈见底的小河潺潺流过，宛如一条碧绿的绸带，轻轻绕过石砾(lì)，悠悠地飘向远方。河岸两侧，五彩斑斓的花朵竞相绽放，它们随风摇曳，仿佛是大自然最灿烂的笑容，迎接着每一个踏入这片秘境的旅人。而在这片生机勃勃的景象之中，有一片属于我的乐园——那座四季变换、充满魔力的果园。

以细腻的笔触描绘了山谷、小河的美丽景象，继而引出果园，将读者带入一个充满诗意与温情的世界，让人在阅读中感受到生活的美好与自然的神奇。

运用丰富的修辞手法如比喻、拟人等，将叶芽、花儿、蜜蜂和蝴蝶等赋予了生命与情感，展现了春天果园的美丽景色。

春天，当第一缕温暖的阳光穿透冬日的阴霾，果园便悄然苏醒。嫩绿的叶芽如同碧玉般镶嵌在枝头，它们争先恐后地探出头来，仿佛在向世界宣告春天的到来。花儿们也不甘落后，羞红了脸颊，轻轻地从绿叶间探出头来，散发出阵阵诱人的芳香。蜜蜂在花间穿梭忙碌，蝴蝶则翩翩起舞，为这春日的果园增添了几分生机与活力。我和小伙伴们手持捕蝶网，兴奋地追逐着这些美丽的精灵，每一次成功的捕获都伴随着我们欢呼雀跃的声音，那是属于春天的快乐与纯真。

夏日炎炎，果园里绿树成荫，为我们提供了一片凉爽的避暑胜地。树上的蝉儿不知疲倦地唱着夏日的赞歌，声音虽然单调却充满了生命的热情。我们不甘寂寞，纷纷爬上树梢，试图与这些夏日的“歌手”来个亲密接触。虽然偶尔会被它们那突如其来的“惊吓”弄得手忙脚乱，但我们乐此不疲。

作者将蝉的歌声与生命的激情相联系，同时通过孩子们与蝉的互动，传达出夏日的乐趣与纯真。

秋风送爽，果园迎来了丰收的季节。红彤彤的苹果挂满枝头，宛如一盏盏火红的灯笼，照亮了我们的笑脸。我们兴奋地穿梭在果树之间，挑选着最诱人的果实。我小心翼翼地爬上树，摘下一个又大又红的苹果，那清甜的滋味瞬间在舌尖绽放，让人回味无穷。

把“红彤彤的苹果”比作“火红的灯笼”，不仅形象地描绘了苹果的颜色，还赋予了画面温暖喜庆的氛围。特别是作者亲自爬上树顶摘苹果的细节，让人感受到劳动的乐趣和收获的甜美。

冬日的果园则是一片银装素裹的童话世界。我们在这里堆雪人、打雪仗，欢声笑语在寒冷的空气中回荡，驱散了冬日的严寒。

啊，我的乐园——这座四季更迭的果园！无论春夏秋冬，你都以不同的姿态展现着生命的魅力与自然的神奇。在这里，我收获了快乐、友谊与成长；在这里，我感受到了生命的多样与世界的广阔。你是我心中永远的乐园，是我童年记忆中最绚烂的篇章。

评语

文章生动描绘了四季变换中的果园景象，展现了作者对自然之美的深刻感悟和童年乐园的美好回忆。春天的生机勃勃、夏天的热情洋溢、秋天的丰收喜悦以及冬天的银装素裹，都被细腻地勾勒出来，让读者仿佛身临其境。同时，作者还巧妙地融入了自己的情感体验，使得文章不仅仅是对自然景观的描绘，更是对童年时光的深情回顾。

(指导教师：都江堰市玉堂小学 谢涛)

